
Punto n.5

INTERROGAZIONE PRESENTATA DALLA CONSIGLIERA SANTARELLI AGNESE DEL
GRUPPO CONSILIARE JESI IN COMUNE-LABORATORIO SINISTRA, AD OGGETTO:
TEMPISTICA SCUOLA MARTIRI

Premesso che

 i  rappresentanti  dei genitori  degli  alunni e delle alunne della scuola Martiri  della
Libertà hanno, di recente, scritto una lettera all'amministrazione comunale in cui
dichiarano che,  in  relazione alla  vicenda della  ristrutturazione del  plesso di  Via
Asiago, “da anni oramai si sentono presi in giro” e che quindi formalmente chiedono
di  essere  ricevuti  quanto  prima,  di  avere  chiarimenti  rispetto  allo  stato  di
avanzamento dei lavori e di essere costantemente informati;

 durante il  consiglio comunale di maggio scorso, in occasione di  una delle tante
interrogazioni sul punto presentate dal nostro gruppo, l'assessore Renzi riferiva che
il  cantiere  per  le  opere  strutturali  avrebbe  terminato  a  breve,  addirittura
anticipatamente  rispetto  ai  tempi  previsti  e  sarebbe  partito  subito  quello  per
l'efficientamento energetico, così da poter consegnare il plesso per dicembre 2021;

 in occasione della medesima interrogazione il Sindaco aggiungeva che contavano
di  terminare  i  lavori  per  dicembre,  ma  che,  al  limite,  avrebbero  parlato  con  le
famiglie  per  comunicare  che  sarebbero  potuti  ritornare  in  quella  scuola  per
settembre 2022;

Considerato che

 la  preoccupazione  dei  genitori  è  più  che  legittima  visto  che  la  questione  della
ristrutturazione della scuola sta andando avanti da più di quattro anni e che in tutto
questo  tempo  i  disagi  che  le  famiglie  hanno  dovuto  affrontare  sono  stati
innumerevoli;

le tempistiche fornite fino ad ora non sono mai state rispettate e la comunicazione ed il
confronto con i genitori sono stati quanto meno carenti ed insufficienti;

 ad oggi,  gennaio 2022, i  lavori di ristrutturazione sembrerebbero non terminati e
non sono ancora iniziati quelli relativi all'efficientamento energetico;

Considerato inoltre che

 abbiamo appreso dagli organi di stampa che l'amministrazione ha, proprio ieri (13
gennaio 2022), risposto ai genitori sostenendo che vi è stato “un rigoroso rispetto
del cronoprogramma già comunicato ai soggetti interessati”, che “entro la prossima
settimana  si  concluderà  la  gara  d'appalto  per  l'assegnazione  dei  lavori  di
efficientamento  energetico”  e  che  “tali  opere  saranno  realizzate  nell'arco  di  sei
mesi”;
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 la risposta così come fornita appare generica e non puntuale rispetto alle precise
domande avanzate dai genitori

SI CHIEDE

 se risponde al vero quanto rappresentato in premessa e se risponde al vero che gli
alunni  potranno  tornare  definitivamente  nel  plesso  di  Via  Asiago per  settembre
2022;

 quali  provvedimenti  il  Sindaco e la  Giunta intendano adottare per  rispondere in
modo puntuale alle legittime richieste dei genitori.
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